桂林医学院附属医院
关于“青年文明号”创建的管理规定
 第一章 总则
一、“青年文明号”是以青年为主体，在医、教、研工作中创建的并经过活动组织管理部门认定的，体现高度职业文明、创造一流工作成绩的先进青年集体（科室、病区、班组）。
二、创建“青年文明号”活动旨在组织和引导青年立足本职岗位、刻苦钻研、勤奋工作、文明从业，全面提高青年的职业道德、职业技能和服务水平，树立适应社会主义市场经济要求的敬业意识、创业精神和质量、效益、竞争、服务等观念，向社会展示当代桂林医学院附属医院青年的精神风貌，塑造医院的良好形象，为促进医院物质文明和精神文明建设做贡献。
第二章 条件与标准
三、"青年文明号"参评条件 
1、集体人数6-200人，35岁以下青年占50%以上，有一名年龄不超过40周岁的集体负责人（集体业务、行政或党组织的主要负责人）担任号长。
2、集体（岗位）的政治表现、业务能力、工作业绩、人才培训、社会贡献等在本地区本行业有代表性和先进性，集体（岗位）的团青工作开展良好。
（1）集体（岗位）中青年热爱本职工作，敬业意识强，职业道德良好，认真执行党和国家的政策，自觉遵守有关法规及医院的各项规章制度、操作规程和服务规范，圆满完成各项工作任务。
（2）集体（岗位）中的青年能够弘扬文明新风，优质服务，诚实守信，文明从业，同时能够努力学习业务，钻研技术，掌握做好本职工作必需的知识和技能，有相当数量的青年成为本工作岗位的能手。
（3）集体（岗位）所在团组织机构健全，能紧密围绕医院的中心任务开展工作，开展符合青年特点、生动活泼、扎实有效的活动。
（4）集体（岗位）的工作成效得到医院党政领导的肯定，并受到职工、周围群众和患者的赞誉，社会评价良好。
（5）集体（岗位）积极参与社会公益活动，每年参与公益活动不少于3次。
（6）“青年文明号”负责人政治性强，业务上精，能够自动带动青年争先创优。
四、评选标准
（一）集体（岗位）有明确的创建主题、固定的创建口号，并在醒目位置悬挂青年文明号信用公约、服务承诺口号，设有意见箱或意见簿，集体成员上岗必须佩带胸牌和青年文明号标识，着装符合本单位相关规定。
（二）集体（岗位）的创建工作要体质持续发展，在发展中求创新，在以患者安全为核心，扎实提高医疗质量和服务水平上下功夫。负责人应制定出具有科室特点的、方便患者的规范化、科学化管理措施和文明服务规范，认真落实。
（三）集体（岗位）坚持开展医德医风教育、业务学习、技术练兵、科研工作等，不断提高青年的综合素质。
（四）集体（岗位）开展岗位建功活动。开展 “青年文明号服务示范行动”活动 ，如组织动员集体成员开展业务技能竞赛，向患者发放服务卡、公布服务标准、兑现服务承诺等措施。创造一流工作业绩，从而大力推动青年文明号创新实践活动，引导广大职业青年增强创新意识，激发创新潜力，提高创新本领，创新服务方式，优化服务流程，改善服务环境，完善服务环节，提供优质、高效、便捷的服务。
（五）集体（岗位）要开展倡树新风活动。以“讲文明、树新风”为内容开展各种精神文明建设活动，如志愿服务活动、行业文明服务活动、生态文明宣传教育活动、各种主题文化活动。组织和引导青年立足本职工作，诚实劳动，文明从业，竭诚奉献，全心全意为人民服务，争做精神文明建设的排头兵。
（六）一票否决制：集体（岗位）中如有违反卫生系统及本院制定的行业纪律的行为则取消申报资格。
第三章 评选办法
五、“青年文明号”的评选采取自下而上的方式，由科室申报、推荐，并填写申请表和上报有关事迹及创建、争创工作材料。
六、医院成立由党政领导及有关处室领导负责人任成员组成的“青年文明号”创建活动领导小组，负责整个活动的组织领导和协调，由医院团委负责具体工作。 

七、坚持综合评定的办法，活动领导小组对申报的青年集体按照《桂林医学院附属医院“青年文明号”考核细则》等有关标准进行组织检查、评审与监督；对已经获得各级“青年文明号”荣誉的集体（岗位）进行重新评定；对于符合“青年文明号”创建标准的集体（岗位），由院团委根据名额逐级申报市级、省级和国家级“青年文明号”。
第四章 “青年文明号”的管理
八、“青年文明号”不搞终身制，实行年度考核。
九、已获得荣誉称号的集体（岗位）每年都要向医院“青年文明号”创建活动领导小组重新申报，参与创建活动，参加年度考核。
十、考核结果分为优秀、合格、不合格三种。考核合格及合格以上的集体，可根据我院相关规定，申请使用活动专项经费；对于不合格者根据具体情况限期整改，否则由创建活动领导小组讨论作出取消其荣誉称号的处理。
十一、对受到表彰的"青年文明号"实行物质奖励和精神奖励相结合的原则，广泛宣传其先进经验和典型事迹，并给予必要的物质奖励。 
十二、医院将对"青年文明号"集体负责人进行重点培养，提供学习和锻炼的机会。
十三、“青年文明号”实行挂牌制度，正在创建的青年集体，要统一挂争创"青年文明号"的标志，获得"青年文明号"荣誉称号的集体要挂牌匾。牌匾要悬挂在岗位现场，接受社会监督。
十四、采取定期检查与随机抽查相结合，设意见箱、评议卡，听取病人及家属意见等方法，加强对"青年文明号"的日常监督。
十五、“青年文明号”某些自然条件发生变化，包括集体中35周岁以下青年比例低于50%或负责人年龄都超过40周岁，则自动撤销“青年文明号”牌匾，医院将给集体颁发纪念证书。
十六、“青年文明号”集体发生以下情况者，应撤销其荣誉称号。
1、该集体中有违法、违纪、违反党和国家政策的现象发生。
2、有违反医院各项规章制度及缺陷管理条例，受到医院处罚的。
3、全年医院接到病人投诉三次，经查证如实的。
4、凡被舆论曝光，群众反映强烈，经检查情况属实的。
十七、建立"青年文明号"管理档案及相关台账，逐步建立和完善申报、自查、推荐、检查、验收、命名、表彰、奖励档案资料，实现管理工作的科学化，规范化。
第五章  奖惩措施
十八、在创建“青年文明号”活动中表现积极和成绩突出的个人，在入党、评优、评先等方面优先考虑。
十九、对于获得各级“青年文明号”的集体（岗位），每年年终时进行通报表彰，授予牌匾，并按《 “青年文明号”创建活动经费管理规定（试行）》相关规定进行奖励。
二十、各“青年文明号”所在科室要把“青年文明号”集体的负责人作为青年干部和管理者加以重点培养，提供学习深造和锻炼机会。
第六章  工作要求
二十一、各科室要从实际出发，制定切实可行的创建计划和措施，精心组织，突出特色，培育典型，推动活动扎实健康地向前发展。
二十三、评选表彰活动是进一步推进“青年文明号”创建活动的重要措施，各团支部、各科室应高度重视，严格把关，真正把那些优秀青年集体推荐上来，并以此为契机，加强典型宣传，发挥典型的示范引导作用，使“青年文明号”创建活动更加扎实、有效、持久地开展下去。
 
中共桂林医学院附属医院委员会    
2019年8月6日         
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