关于开展2026年度广西中医药适宜技术开发与推广
项目申报工作的通知

各位老师：
接自治区中医药管理局通知，决定开展2026年度广西中医药适宜技术开发与推广项目申报工作。现将有关事项通知如下：
一 、实施项目目的
集中中医药(壮瑶医药)科技资源，加强科学研究，开发、提升更多适合推广的中医药适宜技术，提高中医药服务人民群 众健康能力，更好地彰显中医药服务健康广西的作用和优势。
二 、项目研究范围
(一)项目紧扣基层中医药服务需求和发展需要，具有中医药特色且经实践证明安全、有效、经济、成熟并相对先进的技术，能有效促进县级公立医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心等基层医疗机构“补短板、强弱项”,规范化开展中医药诊疗服务。
(二)项目开展中医药新技术的评价，在科学评价的基础上形成或优化一批诊疗技术方案、技术标准，或开展中药相关技术研究，可以促进基层中药培育、种植等技术提升，能服务中医药产业发展。
(三)申报项目有扎实的前期工作基础，开发技术具有推广应用前景。已在一定范围内推广应用2年以上并取得良好效果，单位有满足项目科学研究的基础条件。项目研究对仪器设备、人员能力等条件要求较低，不需要另行配备大型设备，适合在基层推广应用。
(四)开展常见病、多发病、重大疾病、传染性疾病等防治实践相关的中医药适宜技术项目予以优先立项支持。医联体协同较好、辐射能力较强的中医康复、特色医养结合相关适宜技术予以优先立项支持。
三 、申报单位与申报人要求
(一)申报单位应为广西区内的中医药科研机构、三级甲等医疗机构，并在申报项目相关领域具有较强的实力和学术影响力，并具有较强的组织协调能力，有丰富的推广培训经验，能够保证推广工作顺利开展，有实力给予申报项目匹配资金，确保项目顺利实施。
(二)限项申报。结合我区各有关单位、各地级市中医药 服务能力、科研发展工作实际、2021—2022年的中医药适宜技 术开发与推广项目结题率，分配各市各单位推荐申报项目数(见 附件4)。各市各单位请严格按照申报名额组织申报，超额申报 不予受理。
(三)项目负责人须是附件4相关单位的在职人员，年龄不超过57岁(1968年12月31日以后出生),具有高级职称， 在该领域具备相应工作基础，无不良科研诚信记录，无医疗责任事故。
(四)每个项目负责人只能申请主持1个项目。不受理已承担我局中医药适宜技术开发与推广项目且尚未结题的项目负责人申报的项目。
四 、项目周期及资助经费
(一)项目开发周期 一 般为3年，从2026年1月起。
(二)计划从自治区财政资金资助3万元/项，结合财政预算实际情况调整，要求申报单位匹配资金不低于1:1。
五 、项目材料报送要求（装订成一册，一式2份，双面打印） 
（一）项目申报须提交以下纸质版材料，装订顺序为：
1.由广西检索查新机构(医学类常用)于2025年3月以后出具的科研项目立项查新报告。
2.申报单位加盖公章的匹配资金承诺书。
3.伦理委员会审查批件。
4.多个单位联合申报项目的，提供有效的项目合作协议书 (原件),明确规定各自在项目中的分工、责任、权利、利益(如 知识产权等)分享、经费分配比例及匹配资金投入比例等。
5.项目负责人职称证明，项目组近三年代表性科研项目、 成果关键页的证明材料(最多6项)。
6.文献综述。
(二)提交电子版材料：申报书word版、汇总表word版；
(三)申报项目材料不予退还，如获立项，仍需提供匹配资金承诺书、伦理委员会审查批件等材料，请自行留存。属于保密的材料，按有关规定执行。
[bookmark: _GoBack](四)申报人员请于2025年9月5日下午17:30前将纸质版材料交至科研科508室，电子版材料（以“姓名+广西中医药适宜技术开发与推广应用项目申报材料”命名）发送到科研科邮箱：glmufykyk@163.com。如有疑问，联系电话：2860285。


附件：1.广西中医药适宜技术开发与推广项目申报书
2.伦理委员会审查批件
3.广西中医药适宜技术开发与推广项目推荐汇总表
4.推荐申报项目数分配表
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